

Тайбэй, Китайский Тайбэй – В период с 9 по 14 декабря 2025 года успешно прошёл международный семинар-совещание «FISU Healthy Campus» («Здоровый кампус FISU»). Мероприятие было организовано с целью развития здорового образа жизни в высших учебных заведениях, укрепления физического и психологического здоровья студентов, а также обмена международным опытом.

В работе семинара приняли участие представители Федерации студенческого спорта Центральной Азии, Международной федерации студенческого спорта (FISU), Азиатской федерации студенческого спорта (AUSF), а также другие международные партнёры. Туркменистан представлял секретарь Национальной федерации студенческого спорта Туркменистана, старший преподаватель Туркменского государственного института физической культуры и спорта Сердар Гурдов, который подробно представил опыт и достижения страны в сфере студенческого спорта.

Основные направления семинара

В ходе мероприятия обсуждались современные методы охраны здоровья студентов, внедрение здорового образа жизни и совершенствование системы психологической поддержки. Участники представили международный опыт создания безопасной и здоровой университетской среды.

Были подробно разъяснены ключевые направления программы «FISU Healthy Campus», направленной на развитие систем здравоохранения, спорта, благополучия и управления в вузах в соответствии с международными стандартами.

Особое внимание было уделено роли цифровых технологий в мониторинге здоровья студентов. Участники обмениялись передовым мировым опытом в этой области.

Представитель Туркменистана Сердар Гурдов выступил с докладом «Развитие студенческого спорта в Туркменистане в рамках инициатив FISU Healthy Campus», представив информацию о проводимой работе, международном сотрудничестве и будущих планах.

Значение программы FISU Healthy Campus

FISU Healthy Campus – международная программа, созданная Международной федерацией студенческого спорта, направленная на формирование здоровой, устойчивой и безопасной университетской среды. В рамках программы действует

специальная рейтинговая система, оценивающая достижения вузов по международным критериям.

Рейтинг учитывает успехи университетов в следующих направлениях:

- охрана здоровья студентов,
- расширение спортивных возможностей,
- развитие благополучия и совершенствование управления.

Эта система стимулирует университеты к достижению мировых стандартов и созданию благоприятной образовательной среды.

Опыт Туркменистана и международное сотрудничество

Туркменский государственный институт физической культуры и спорта входит в международный рейтинг «uniRank» с 2005 года, который оценивает онлайн-популярность университетов по всему миру.

Национальная федерация студенческого спорта Туркменистана является:

- членом FISU с 1995 года,
- членом AUSF с 2004 года,
- членом CAUSF с 2025 года.

В 2024 году институт был официально принят в Международную ассоциацию университетов физической культуры и спорта, что стало новым этапом международного сотрудничества.

Итог

Международный семинар «FISU Healthy Campus» стал важной площадкой для развития здорового образа жизни в вузах, укрепления физического и психологического здоровья студентов и изучения международного опыта.

Мероприятие создало возможности для обмена знаниями, обсуждения новых инициатив и определения направлений дальнейшего сотрудничества. Семинар открыл новый этап в развитии международного взаимодействия Туркменистана в сфере студенческого спорта и укреплении позиций вузов страны в мировых рейтингах.